

ROMÂNIA



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI – JUDEȚUL ARAD
Serviciul Monitorizarea Serviciilor Publice Deconcentrate,
Sitatii de Urgență si Afaceri Europene

Nr. 6190

Data: 23.08.2024

Către,

Către toate UAT-urile din Județul Arad
Doamnei/Domnului Primar

Vă transmitem alăturat, spre luare la cunoștință și punere în aplicare, adresa Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor nr.DGEIPSC/126182/21.08.2024, înregistrată la Instituția Prefectului – Județul Arad sub numărul de mai sus, referitoare la modificările legislative privind accesul publicului la informația privind mediul.

Cu deosebită considerație,

PREFECT
TOTH CSABA



SECRETAR GENERAL
STOIAN GHEORGHE

ȘEF SERVICIU
SFĂȘIE OVIDIU

CONSILIER SUPERIOR
BĂLĂNEAN RADU



CABINET MINISTRU

Nr. DGEICPSC/126182/2).08.2024

Către: Instituțiile Prefectului

În atenția: doamnei/ domnului Prefect

Către: Consiliile Județene

În atenția: doamnei/ domnului Președinte al Consiliului Județean

Referitor la: modificări legislative privind accesul publicului la informația privind mediul

Stimată doamnă/ Stimate domnule prefect,

Stimată doamnă/ Stimate domnule președinte al Consiliului Județean,

Ca urmare a adoptării Hotărârii Guvernului nr. 304/2024 *privind modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 878/2005 privind accesul publicului la informația privind mediul*, publicată în Monitorul Oficial, Partea I, nr. 307 din 8 aprilie 2024, s-a creat cadrul pentru aprobarea prin ordin al conducătorului autorității publice centrale pentru protecția mediului a „Ghidului autorităților publice pentru accesul publicului la informația de mediu”. Ghidul a fost aprobat prin Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 1608/2024, publicat în Monitorul Oficial, Partea I nr. 765 din 05 august 2024.

Conform art. 40² din HG 878/2005, cu modificările și completările ulterioare, acest ghid trebuie pus în aplicare de către autoritățile publice atunci când gestionează cereri pentru furnizarea informațiilor privind mediul. Așadar, ghidul se adresează tuturor autorităților publice care dețin informații privind mediului, nu doar autorităților din domeniul protecției mediului.

Acest ghid reprezintă un instrument destinat autorităților publice, pentru îndrumarea persoanelor implicate în procesul de răspuns la solicitările de informații de mediu. Scopul ghidului este acela de a asigura aplicarea unitară și eficientă a prevederilor Convenției Aarhus, informarea corectă și facilitarea accesului la noțiunile de bază ale Convenției Aarhus în cazul soluționării cererilor de informații de mediu.

Ghidul clarifică următoarele aspecte: obiectivul Convenției Aarhus, de ce trebuie asigurat accesul la informația de mediu, ce reprezintă o autoritate publică în sensul Convenției, ce înseamnă informația de mediu, cine poate solicita informații de mediu, ce reprezintă o cerere privind informații de mediu, dacă este necesar ca o cerere să fie însoțită de justificarea unui interes, sub ce formă trebuie furnizată informația și în cât timp, când poate fi refuzată o solicitare, care sunt motivele de refuz în funcție de efectul pe care îl poate avea dezvăluirea, interpretarea motivelor de refuz în mod restrictiv, cum trebuie gestionată cererea de informații cu caracter confidențial, cum se separă informația confidențială de cea neconfidențială, cum trebuie interpretate excepțiile, în ce mod se răspunde solicitantului în caz de refuz, dacă se percep taxe pentru furnizarea informațiilor de mediu, cum poate fi contestat răspunsul autorității la o solicitare.

Acest ghid este o versiune actualizată a ghidului elaborat de către Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor în anul 2019, care a fost diseminat în rândul autorităților publice. Forma actuală conține o serie de adăugiri, în vederea clarificării unor aspecte privind informația de mediu și motivele de refuz al unei cereri privind solicitarea de informații de mediu. Aceste clarificări suplimentare au fost extrase dintr-o serie de decizii ale Curții de Justiție a Uniunii Europene.

Având în vedere cele de mai sus, **atragem atenția că soluționarea solicitărilor de informații de mediu primite din partea publicului trebuie realizată cu respectarea prevederilor legale conform legislației actualizate.**

De asemenea, vă rugăm să actualizați informațiile afișate pe pagina de internet a instituției dumneavoastră pentru a publica ghidul recent aprobat și să ne transmiteți link-ul postării la adresa sorina.bara@mmediu.ro.

Nu în ultimul rând, vă rugăm să diseminați aceste informații către autoritățile aflate în subordinea dumneavoastră, dacă este cazul.

Persoana de contact din cadrul MMAP este Sorina Bâra, consilier superior în cadrul Serviciului Evaluare Impact, Direcția Generală Evaluare Impact, Controlul Poluării și Schimbări Climatice (tel. 021/4089588, e-mail: sorina.bara@mmediu.ro).

Cu stimă,

Mircea FECHET
Ministrul mediului, apelor și pădurilor

